

Възрастовата структура на мигриралите лица значително се различава от възрастовата структура на цялото население. Над 60% от мигриралите лица през последния период са на възраст под 30 г. Сред мигриралите лица дялът на жените (54.7%) е по-голям от този на мъжете (45.3%).

Вътрешната миграция чрез основните си поселищни направления оказва влияние върху състава на населението по местоживеене (град, село). До 1975 г. основното направление на вътрешната миграция бе преселването от село в град. След този период, както и през последните осем години, най-голям е обхватът на преселванията от град в град, а най-малък - от село в село.

Промяната в обхвата на направленията на вътрешната миграция е резултат и на значително намаленото селско население. От друга страна, наличието на голям брой малки градове (бивши села до преди 20-30 години) способства за засилване на миграцията към по-големите градове на страната. За първи път през последните осем години интензитетът на миграцията е по-висок сред градското население отколкото сред селското. Така мигриралите лица на 1000 души от населението са 54 души сред градското население срещу 42 души сред селското.

По-големият брой на мигриралите от градовете към селата, отколкото в обратната посока - от селата към градовете, довежда до положителен механичен прираст от близо 49 хил. души за селското население. За съжаление в този прираст преобладаващата част е възрастно население (над 50-годишна възраст), което се отразява неблагоприятно върху възрастовия състав на селското население и е допълнителен фактор за неговото остаряване. За тази тенденция допринася и преселването на младо селско население (под 30-годишна възраст) в градовете. Над 70% от мигриралите лица от селата към градовете през последните осем години са в младежка възраст.

Последното преброяване предостави данни и за преселилите се лица от чужбина в България. Общо 18688 души са имигрирали в страната, като 16 хил. от тях да се заселили в градове и само 2.7 хил. души - в села. Приблизително 60% от имигрантите са в младежка възраст.

ДОМАКИНСТВА Броят и съставът на домакинствата и семействата са важни социално-икономически характеристики на населението.

В резултат на непрекъснатото увеличаване на населението броят на домакинствата се увеличава до 1985 г., когато достига 3 млн. 30 хил. (табл. 8). Това увеличение е в резултат, от една страна, на нарастването на населението, а от друга - на намаляването на средния размер на едно домакинство. За периода 1976-1985 г. броят на домакинствата е нараснал с 275 хил., като основният фактор е намаляването на средния им размер - от 3.12 лица в края на 1975 на 2.94 лица в края на 1985 г. През следващите седем години (1986-1992) процесът на раздробяване на домакинствата продължава. В резултат на общото намале-